东石镇青少年足球联赛 本报小记者直击赛场

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 吴丽珠 林丽诗) 近日,晋江东石镇第一届"仁和杯"青少年足球联赛 举行。比赛中,晋江市潘径实验小学、晋江东石郭岑 中心小学等小记者主动出击,采访参赛选手、捕捉赛 场花絮。

此次比赛,郭岑中心小学男女足球队分别斩获第 名和第二名的佳绩。绿茵场上的精彩角逐,离不开 队员们平时不懈的努力。通过采访,小记者郭酉茉发 现,取得这样的成绩并不是偶然,郭岑中心小学男足队 长刘虹材说:"到了真正的赛场,面对强劲的对手,才领 悟平时教练的严格训练是多么重要。我们毫不畏惧。 把对方的球拦了下来。我与队友交换了个眼神,就想 出了进攻的策略。"是呀,宝剑锋从磨砺出。女足队长 吴诗婷在赛前坚定地说:"我们不能像弱者一样退后, 要像猛兽一样战斗!"

"你认为,哪个比赛瞬间最精彩?""通过这次比赛, 你收获了什么?""请问你们平时怎么练习呢?"……经 过激烈角逐,潘径实验小学男子足球队获得了第六 名。当运动员回到校园,我们小记者便穿上红马甲、准 备好采访提纲,向他们发起采访,捕捉比赛花絮。与运 动员面对面时,小记者抛出了一个又一个的问题,得到 了采访对象的耐心解答。

球技有高低,热爱无大小。通过采访,我们小记者 见证了球员的努力与付出,感受到他们对足球运动的 热爱,也见证了足球带给他们的成长。人生就像足球, 你不会永远进球,但会一直跑在路上。

小记者感言

足球训练时的辛苦和汗水,换来了领奖时的自豪 和荣誉,我被深深震撼了。看着他们神采奕奕的脸庞, 我更懂得了"一分耕耘一分收获"的含义。

足球队员们挥洒汗水、发挥实力、展现风采,最终 赢得比赛。领奖台上,光荣属于他们;领奖台下,掌声

孙元霜(东石郭岑中心小学)

献给他们。他们是最可爱的人 王梓浩(东石郭岑中心小学) "台上一分钟,台下十年功。"他们手上的奖杯,饱

含着队员们一路走来的艰苦与汗水。看着他们在赛场 上的英姿和拿到奖杯的喜悦,我明白了,有付出才会有 林诗杭(东石郭岑中心小学) 收获!

队员们只训练了短短的几周,但他们在足球场上 的表现让我眼前一亮,大家都尽全力在比赛,我感受到 了浓浓的体育魅力。 李妤宸(晋江市潘径实验小学) 踢球很辛苦,甚至在比赛的过程中会受伤,但队员

们没有想过放弃,因为那是他们的梦想。是啊,只要心 怀热爱,自有万般精彩!

王梓濠(晋江市潘径实验小学)



庄头小学小记者 参观盼盼食品集团

本报小记者 黄钰霏 林熠坪 李薇 李嘉琳 陈路忻 蔡雨昕 蔡心湄 吴锦华 颜莞尔

近日,晋江安海庄头小学49名小记者走进盼盼食 品集团,参观了盼盼食品的5G智能车间及品牌馆,亲 眼见证智能生产车间的先进,沉浸式体验"中国质造" 的魅力及与时俱进、持续创新的企业文化。

"哇,好香呀!"一走近生产车间,小记者们就闻到 了香甜的面包味。站在参观通道上,小记者隔着玻璃 清晰地看到车间内的生产情况:自动运转的流水线,快 速挥舞的机械臂,不断闪烁着数据的屏幕……充满科 技感的智能车间,让大家大开眼界。"哇,没想到我常吃 的法式小面包是这样生产出来的。"参观完7道工序 后,小记者们惊奇不已。

在探索生产线之后,小记者们来到了盼盼品牌馆, 伴着讲解员姐姐的介绍,了解盼盼食品的发展历程、经 营理念和品牌打造的过程,探寻盼盼食品背后的成长

"参观了盼盼品牌馆,听了讲解员姐姐的介绍,我 明白了要敢拼敢创才能让中国品牌赢得世界的喜爱。 参观活动结束了,在回校的路上,小记者李培鑫兴奋地 跟同学们交流感想。

小记者感言

今天,我们参观了5G智能车间,还听讲解员姐姐讲 述了很多感人的故事。互动环节中,我抢答了好几道题 目,得到不少小礼品——美味可口的食品,如大家耳熟 能详的盼盼梅尼耶、法式小面包等。 小记者蔡嘉沣

原来生产一个面包,要经过整整7道工序,而且每 道工序都有学问! 我边听讲解员姐姐的介绍,边"刷刷 刷"地记录下许多内容。这样的见闻可真有意思,回去

小记者陈依涵 后,我要把它分享给好朋友们。 在一次次的抢答过程中,我们对于食品知识有了 进一步的了解,大家都满载而归,脸上洋溢着欢乐的笑 容。 小记者蔡佳琳

经过这次活动,我明白了盼盼公司之所以拥有这 么多的高科技,是因为他们的努力。我要好好学习,长 大后为祖国的事业发展贡献一份力。 小记者吴思妍 指导记者 刘泽宇 指导老师 王安妮



聆听革命故事 传承红色基因 小记者走进烽火内坑

本报讯(记者 蔡红亮 董严军 实习 生 许攸南)近日,本报组织50名小记者 前往内坑,参加由内坑镇人民政府、内坑镇 新时代文明实践所主办,泉州职业技术大 学承办的内坑镇"烽火知途·'红色+'"研 学活动,共赴一场红色研学之旅。

首站,小记者们来到了中共泉州中心 县委旧址历史纪念馆,这里是晋江市革命 传统爱国主义教育基地。小记者们紧紧跟 着讲解员的脚步,认真聆听、驻足观看,不 少小记者还拿起笔和本子记录要点。紧接 着,小记者们"转战"红色粮仓,围坐在古厝 里, 听内坑镇老共产党员曾火炎讲述红色 粮仓的烽火春秋。

结束上午的参观,小记者们来到了泉 州职业技术大学,近距离感受晋江第一所 本土大学的绿意盎然。在这里,大伙儿还 在泉州职业技术大学大哥哥大姐姐的指导 下,巧手体验沙画、陶艺手拉坯。看着自己 的作品,小记者们个个喜笑颜开。



小记者感言

参观了历史纪念馆和红色粮仓,聆听 革命故事,缅怀先烈。我们还巧手体 验沙画和手拉坯,满载而归。

申诗菡(龙湖阳溪中心小学) 在红色粮仓,老爷爷为我们介绍 了抗战岁月里粮食的输送,令我感慨 良多。战士们是多么有智慧、多么伟 颜莞尔(安海庄头小学)

我们先后参观学习了历史纪念馆 和红色粮仓,了解了革命先烈的故事, 被他们英勇和不畏艰难的精神深深感 赖菁菁(梅岭平山实验小学) 通过这次红色研学活动,我了解

本次红色研学,我们小记者一起 到很多革命烈士的事迹,他们舍生忘 死、视死如归的战斗精神,令我深受震 撼,心生敬仰

> 吴瑾茹(灵源灵水中心小学) 红色基因代代相传,我们都应当 牢记现在的幸福生活来之不易,是先 辈用生命和鲜血换来的,我们要好好

侯怡佳(梅岭平山实验小学) 通过这次活动,我们学习了解了 内坑烽火的故事,感受到了革命先辈 不怕牺牲、坚韧不拔的精神,也感受到 了红色文化的力量!

吴思羽(灵源灵水中心小学)



本报小记者 许智鑫 林鑫磊 吴思莹 林珍忆

进厦门诚毅科技探索中心,与硬核科技来 了一次亲密接触。

当天,怀揣着对科技的幻想与憧憬,小 记者开启了这趟科技探秘之旅。一进入诚 毅科技探索中心,小记者仿佛置身于跨时空 的领域,见到了许多令人惊叹的科技成果、 各种各样的太空模型、三层楼高的旋转滑梯 等,沉浸式感受科技的力量和创新的魅力。

其中,坐落于场馆三楼的天宫1号火 箭模型让大家印象深刻。在工作人员的 带领下,我们了解了天宫1号的发射方式 和内部的各个设备,以及飞机的动力来源

近日,晋江市安海中心小学小记者走 及各种机身部件,感受了飞机飞行状态的 变化。不仅如此,大家还走进控制室,尝 试操控飞机模型避开障碍物,体验方向舵 和升降舵的作用等

> 接下来,小记者还学习了"防灾、避灾" 的科普知识,通过各种简单有趣的多媒体 展项,了解台风、地震、海啸、泥石流等灾害 的成因,学习避险知识;通过"自然灾害剧 场秀""和海啸赛跑"等大型灾害体验项目, 学会在灾害中紧急避险和救援方法。

返程途中,小记者仍然沉浸在科技探 索的喜悦和兴趣中,互相讨论着活动的收 获和见闻。

小记者感言

活动中,我深深地感受到了祖国航天 技术的飞速发展。这次活动不仅开阔了我 的眼界,也坚定了我不断学习的决心。

郭禹航(四年3班) 在这里,我不仅看到了祖国在航天航 空、航海事业方面的进步,还感受了科技 的无穷魅力。从现在开始,我要努力学习 科学文化知识,争取为科技进步贡献一份 陈滢熹(四年4班) 力

指导记者 刘泽宇 董严军 指导老师 张金英 萧燕梅

本报小记者快乐迎冬至

本报小记者 蔡欣翰 黄梓宸(晋江安海养正中心小学)



"包汤圆,知民俗,迎冬至。"冬至是二 十四节气之一,在闽南地区,吃汤圆是冬至 的传统习俗。近日,晋江多个学校小记者 站开展搓汤圆活动,让小记者体验冬至传

统民俗魅力。 21日下午,晋江安海养正中心小学小 记者在老师和家长的陪伴下,一起搓汤圆、 吃汤圆,感受浓浓的节日气氛。活动中,家 长向小记者介绍了汤圆的制作材料和步 骤,小记者卷起衣袖与家长一起制作出了 的劳动成果。

许多汤圆,班级里充满了孩子的欢声笑语。 20日下午,晋江安海龙山小学小记者

相聚学校厨房,共同制作汤圆,迎接浓情冬 至。尽管室外寒风阵阵,厨房里却温暖如 春。小记者们围在桌子旁边,学着老师的 样子开始搓汤圆。他们把揉好的糯米粉团 揪出一小块,再放到手心里轻轻揉搓,不一 会儿,一个汤圆就在手里诞生了。待热气 腾腾的汤圆出锅,他们开心地分享着自己

小记者感言

动手学习搓汤圆,品尝了美味的 汤圆,享受着自己的劳动成果,我心 里暖洋洋的

许沄汐(安海养正中心小学) 这次活动,我感受到了家乡传统 节日的氛围和自己动手搓汤圆的乐 趣,还锻炼了动手能力

黄铭轩(安海养正中心小学) 大家分工合作,不一会儿,一个个 汤圆就在我们的手里诞生了,我心里

颜安苒(安海养正中心小学) 虽然我们搓的汤圆"奇形怪状", 但是面对自己的劳动成果,我们心里 都乐开了花。曾筱丝(安海龙山小学) 我品尝到了自己亲手制作的汤 圆,味道香甜可口,我心里美滋滋的, 有种成功的喜悦。

我搓了个巨无霸,里白外红。煮 好的汤圆很Q弹,含在嘴里,甜在心 蔡永德(安海龙山小学) 指导记者 刘泽宇 指导老师 杨晓艳 王美华 洪美苏 王佳华 黄绣蓉

曾雅文(安海龙山小学)

毓英中心小学家风家训专栏展示③

传承优良家风 争做时代新人



讲述者:谢凌 家风家训:孝、俭、诚

家风是一个家庭的道德标准,如同粮食一般,是家 必不可少的

良好的家风就是一所好学校,它谆谆教导,亲切教 诲,热情鼓励,严格要求,影响着家庭的每个成员,并且 影响到社会。我们家的家风家训是"孝、俭、诚"

小时候,妈妈教我读《弟子规》,第一句就是:"弟子规,圣人训,首孝悌,次谨信。"我问妈妈:"孝是什么?" 妈妈笑着对我说:"孝就是孝顺,是中华民族的传统美 德。"有一次吃饭的时候,桌上摆着香喷喷的饭菜,我拿 起筷子准备开吃,这时候,妈妈说:"爷爷奶奶还没动筷 呢,你怎么先吃了?"我不好意思地放下筷子,端坐好, 等大家都到齐了,才开始享用美食。妈妈一边给爷爷 奶奶夹菜,一边对我说:"这才是一个孝顺的好孩子。" 每次吃饭,我都会跟妈妈一起摆碗筷,因为我知道孝顺 既可以是一句温暖的话语,也可以是生活中的点点滴

俭就是节俭。妈妈在这方面对我们要求很严,她 不允许我们浪费粮食。一天下午放学后,我飞奔回家, 拿着零花钱去楼下买零食。可是零食实在太难吃了, 我赶紧扔掉。这时,妈妈看见了,她语重心长地说道: "要节约,不能浪费!"妈妈经常跟我讲,她小时候比我 们现在苦很多,能吃上饭就很幸福了。一开始我觉得 很烦,后来我才知道妈妈的良苦用心。

诚就是诚实。妈妈经常教诲我要诚实,不能说 谎。因此,每当我做了错事,就会想到妈妈的教诲,主

这就是我家的家风。它像夜空中的星星一样,永 远闪着光芒;它也像一盏明灯,照亮我前进的道路,陪 伴我健康成长。

晋江二小晓聪校区小记者 探秘晋博 趣味寻宝

本报讯(记者 蔡红亮)"哇,我找到了好多'宝 藏'!""晋江博物馆里的'宝贝'可真多!"……近日,晋 江市第二实验小学晓聪校区50名小记者走进晋江市 博物馆,化身小小探险家,开启了一趟别开生面的寻宝 之旅,度过了一个愉快而又收获满满的周末。

-到达晋江市博物馆,小记者们各自领取了一张 任务卡,认真地阅读寻宝通知。待掌握信息后,小记者 们便迫不及待地直冲位于三楼的展馆。此番他们要解 锁的任务就"藏"在这个展厅内。

"找到'晋江故事:历史与人文的述说'展厅最前面 的浮雕墙上晋江先民的劳动场景,观察晋江先民主要 从事哪些生产劳动。""晋江素有'千人进士县'的美誉, 比如曾公亮他们家共出现过四位宰相,分别是谁?""从 荷兰殖民者手中收复台湾的是谁?""磁灶金交椅山窑 址全长80多米,从天空往下看,很像一条盘旋的巨龙 而得名龙窑,请找到龙窑模型并与之合影1张。"…… 任务共有8个,有选择题、连线题、主观题等题型,内容 均是与晋江人文历史相关。

小记者们穿梭于展厅,停留在不同的区域,仔细观 察,寻找答案,并将其记录在任务卡上。在一个小时 内,所有小记者均成功解锁了所有任务,完成挑战,大 伙儿开心不已。

值得一提的是,在寻宝之时,小记者们都会驻足 阅读了解馆内所陈列的文物或者资料,沉浸式的寻 宝让他们学习到了很多知识,领略到了晋江丰富多 彩的文化。大家纷纷表示,晋博寻宝活动不仅融合 了知识性、趣味性和互动性于一体,同时也凸显出博 物馆的文化底蕴,通过参与本次活动,激发了大家保 护文物的意识,他们对晋江这座城市有了更多了解, 也更加热爱家乡。

"烘"制桃花 "焙"感幸福 西隅小学小记者DIY桃花酥

本报小记者 袁崇浩 陈坤浩 张思媛 黄家怡 黄若兰

"太棒了!我们自己做的桃花酥真的太香了!"近 日,晋江安海西隅小学新一届小记者走进长富国民营 养社区公益体验馆(安海馆)。在这里,他们不仅学习 了营养知识,还亲自动手制作了美味的桃花酥

活动现场气氛热烈,小记者内心充满了激动与期 待,全神贯注地聆听讲解,仔细观察着老师的示范动 作,渴望能尽快掌握这门新技能。在老师的指导下,小 记者们跃跃欲试,开始亲手制作桃花酥。只见大家挽 起袖子,认真地揉捏面团、精心包裹馅料、耐心地塑造 每一个形状。尽管过程中遇到了一些困难,但他们毫 不气馁、主动求教。

经过一番辛勤努力,一块块外形精美的桃花酥终 于摆在了大家的面前。每个小记者都为自己的成果感 到骄傲,脸上洋溢着喜悦和成就感。

小记者感言

经过一番忙碌和欢乐的烘焙,我们手中都拿着自 己亲手做的桃花酥,满心欢喜地踏上了归家之路。

颜妍(四年1班) 通过这次活动,我不仅掌握了制作桃花酥的技能, 更深深地体会到了劳动的乐趣和成功的喜悦

叶圣锋(四年1班) 那散发的香气让我垂涎欲滴,仿佛置身于美食的 海洋中

赖娅歆(四年1班) 这次活动,我不仅体验到了制作桃花酥的乐趣,还 从中学到了许多新知识。 林翊凡(四年1班)

小小的体验,大大的成就感。我们亲手制作桃花 酥,每一步都充满了喜悦和幸福。 刘干语(四年2班) 一口咬下自己制作的桃花酥,香甜的味道在口中 散开,这是来自美食的幸福。 邱岩铌(四年1班)

指导记者 刘泽宇 指导老师 傅燕华